
Sitzungsprotokoll
Ort:  Gemeinschaftshaus
Datum: Mittwoch, 22. Februar 2022
Anfang: 19:00 Uhr
Ende:   20:45 Uhr

Gast: 1er

Tagesordnung:
TOP 1 Putzete 2023
Putzete startet am Samstag 18.03.2023 mit Vesper als „Dankeschön“ 
Treffpunkt am GeHa um 10:00 Uhr. Dauer ca. 2h 
Saal im GeHa ist reserviert fürs Vesper, wenns regnet. Anmeldung über die Stadt oder beim 
BAR bis zum 3.3.
BAR: Finger (1), Heer (1), Keller (4), Wipper (1), 

TOP 2 Mitglieder BAR wie z.B. Martin Renz, Sarah Tamer
Martin hat sich kurz vorgestellt. Siehe Roßdorf JETZT. 
Sarah ist Eigentümerin und deshalb für den Posten geeignet. Sie baut den Laden noch um. Kei-
ne Gegenstimmen unsererseits für ihr Engagement. Nun wird sie gefragt.

TOP 3 SiR – Solar im Roßdorf. Resümee
Eigene Seite auf https://www.rossdorf-nt.de/uebers-rossdorf/solar-im-rossdorf/
Zentrale Stelle innerhalb des BAR ist Steffen Finger.
Austauschquellen im Roßdorf werden gesucht.
Neue Veranstaltung für Balkonkraftwerke in Planung.
Gibt keine Zuschüsse der Stadt. Der Topf wird für die Umrüstung der städtischen Lampen auf 
LED ausgegeben.

TOP 4 Schaukasten BAR
Es soll ein neuer Schaukasten installiert werden. Bitte Angebot einholen → Dieter H.

Web: www.bar-nt.de
Mail: bar-nt@web.de

Facebook: www.tinyurl.com/barNuertingen
Instagram: bar_nuertingen

1.Vors. Dieter Harlos
Dürerplatz 4/75

0152 – 29233776

Seite 1 von 2

Arnold Olga (Kiga Dürerplatz) x Keller Jürgen x
Arnold Viktoria (Kalinka Chor) x Maisch Horst (SPV05) e
Bauer Lisa (Kalinka Chor) Mushegera Biluge
Daum Benjamin (Roßdorfschule) e Renz Martin x
Finger Steffen x Rieger Armin x
Fischer Klaus e Runk Dieter (Stadtjugend) x
Harlos Dieter x Schlicht Ute (Kath. Kirche) x
Heer Heinz x Wetzel Eva (Ev. Kirche) e
Hess Olaf x Wieden Tanja x

x Wipper Birgit (Kiga Dürerplatz) xKieslich Beate (Bücherei)

https://www.rossdorf-nt.de/uebers-rossdorf/solar-im-rossdorf/


TOP 5 Beteiligung BAR an den Druckkosten von Roßdorf-jetzt!
Höhe der Kosten: 300€ /a 
Abstimmung: keine Gegenstimmen.
Es wird jedes Jahr über eine weitere Förderung abgestimmt.

TOP 6 Werbung für Veranstaltungen organisieren
Zentrale Stelle an die alle Anliegen geschickt werden und diese Stelle an diverse Werbeorgane,
wie z.B. Ben Daum für Instagram, Facebook oder NTPlus usw die Informationen weitergibt. 
Es ist nicht die Aufgabe Plakate drucken zu lassen oder aufzuhängen. Dies muss natürlich vom 
eigentlichen Veranstalter veranlasst werden.
→ Es wird keine Stelle vom BAR geben. Jeder Veranstalter ist für sich selber verantwortlich.

TOP 7 Freifunk fürs Roßdorf – WLAN für alle
Es geht darum ein freies WLAN für alle aufzubauen. Hierbei kommen spezielle Router zum Ein-
satz welche entweder das empfange WLAN Signal verstärken und weiterleiten oder sogar und 
das ist gewünscht, das Netzwerk mit einem Internetanschluss verbinden.
Rechtlich und netzwerktechnisch ist das System vom eigenen Internet und Heimnetzwerk ab-
getrennt. Hierzu wird auf dem Router eine eigens dafür geschrieben FreiFunk-Firmware verwen-
det.
Tobias Herbst ist hier der Ansprechpartner im Roßdorf. Es wäre schön, wenn wir eine gesonder-
te Veranstaltung zu diesem Thema machen könnten.

Siehe: https://open-diy-projects.com/freifunk-beuren/
und Bericht in der NTZ vom 14.12.2017 „Vom freien WLAN profitiert der ganze Ort„ 
im Archiv des BAR nachzulesen.
→ D.Harlos fragt offiziell bei GWN um Akzeptanz. 
→ Es gab ein Treffen mit Frau Hertlein, Herrn Singler uvm. WLAN soll wohl laut GWN in städti-
schen Gebäuden standart werden. Aber wann?
→ Armin Rieger hat an Freifunk beim SPV05 interesse. 
→ Es soll der Versuch unternommen werden Probefreifunk am Ladenzentrum zu etablieren. Das
würde dem Frisör und dem Bäcker sehr nützen. Hier besteht noch gesprächsbedarf.
→ RoßdorfJetzt! Sollte berichten mit Tobi Herbst als Ansprechpartner. → Er formuliert einen Be-
richt hierzu in einfacherer Sprache, damit auch jemand ohne Computerkenntnisse es versteht.

TOP 9 Sonstiges
• Sommerserenade Stadtkapelle am Sonntag 18.6. im Schulhof. Freier Eintritt.

→ wollen wir eine Aktion zusätzlich mit dem BAR veranstalten?
• Steffen Finger hat den Schlüssel für das BAR Räumle zum unterstellen von 

BAR-spezifischen Gegenständen.
• Glasfaserausbau kommt voran → Bei Interesse die Stadtwerke anfragen.
• AWO Heim. Neuer Besitzer baut noch um. Es kommt ein Marklerbüro rein. 

Wird eventuell in Teilen aber weiterhin an Roßdorfer vermietet 
• Gemeinschaftshaus zu mieten kostet pro Tag fast 400 Euro. Vor allem we-

gen der Versicherung.
• An jedem öffentlichen Gebäude wird ein Mülleimer installiert. 
• Behinderten WC im GeHa muss zugänglich sein und darf nicht abgeschlos-

sen sein. Es wird aber derzeit vom Hausmeister als Abstellkammer benutzt.
• Schleckergebäude ist verkauft. Siehe Zeitungsbericht in der NTZ. Es kommt 

ab April eine Tiger Sportakademie rein.
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